1. Na figura, esta representado um dado tetraédrico equitibrad

com as faces numeradas de 1 a 4.

Lanca-se dez vezes esse dado e, em cada langcamento, segista j \

0 numero da face que fica voltada para baixo. Ag‘é% \\5
Qual é a probabilidade, arredondada as milésimas, de sairex
tamente seis vezes a face com o niumero 3?

(A) 0,146 (B) 0,016 (C) 0,008 (D) 0,007
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. O Carlos joga basquetebol na equipa da sua escola.

Admita que, em cada lance livre, a probabilidade de o Carlosstar é).4.

Num treino, o Carlos vai executar uma série de cinco langessli

Qual é a probabilidade de o Carlos encestar exatament®yeags?

(A) 0.01536 (B) 0.05184 (C) 0.0768 (D) 0.2592
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3. Uma companhia aérea vende bilhetes a baixo custo exclusitampara viagens cujos des-
tinos sejam Berlim ou Paris.
Nove jovens decidem ir a Berlim e escolhem essa compantea.a€ada jovem paga o bi-
Ihete com cartdo multibanco, ou nédo, independentementaroie fde pagamento utilizada
pelos outros jovens. Considere que a probabilidade de uemjanilizar cartdo multibanco,
para pagar o seu bilhete, € igudl.&.
Determine a probabilidade de exatamehtiesses jovens utilizarem cartdo multibanco para
pagarem o seu bilhete.
Apresente o resultado com arredondamento as centésimas.

Exame Nacional de 20111-* fase

4. Sejaf2 0 espaco de resultados associado a uma certa experiératigriale sejami e B
dois acontecimentosi(C Q2 e B C ().
Sabe-se que:

o P(A) =09
o P(AUB)=0,73;

e A e B sao acontecimentos independentes.

Qual é o valor deP(B)?
(A) 0,63 (B) 0,657 (C) 0,073 (D) 0,7

Exame Nacional de 2011 - Epoca especial

5. Sejaf2 o espaco de resultados associado a uma certa experiérati@iale
SejamA e B dois acontecimentosi(C 2 e B C () independentes, coi(A) # 0.
Qual das afirmacdes seguintes € necessariamente ver@adeira

(A)P(A)+P(B)=1 (B) P(AUB) = P(A) + P(B)
(C) P(A) # P(B) (D) P(B|A) = P(B)

Exame Nacional de 20111-? fase

6. Ao disputar um torneio de tiro ao alvo, o Jodo tem de atiraresolalvo quatro vezes. Sabe-
se que, em cada tiro, a probabilidade de o Jodo acertar né @Jso
Qual é a probabilidade de o Jo&do acertar sempre no alvo, afr® gpezes em que tem de
atirar?

(A) 0,0016 (B) 0,0064 (C) 0,0819 (D) 0,4096
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7. A Ana e a Joana sdo amigas e vao acampar nas férias do Carhavae da Ana e a mae
da Joana pediram as filhas que, quando chegassem ao acantdimesrielefonassem, pe-
dido que é habito fazerem sempre que as jovens se ausentasedaot periodos de tempo
alargados. Admita-se que o facto de uma delas telefonaegémdlente de a outra também
o fazer.

Sabe-se pela experiéncia que elas nem sempre satisfazehuo gas mées. Considere os
acontecimentos:

A: “a Ana telefona a mae”;

B: “a Joana telefona a mae”.

Determine a probabilidade de, pelo menos, uma das amigdsrial a sua mae, sabendo
queP(A) = 70%, queP(B) = 80% e queA e B sdo acontecimentos independentes. Apre-
sente o resultado em percentagem.

Exame Nacional de 2010 - Epoca especial

8. Considere um espaco de resultados fiffitpassociado a uma certa experiéncia aleatoria.
A propésito de dois acontecimentdSe Y (X C Qe X C (), sabe-se qu&(X) = aq,
P(Y) =bequeX eY sdo independentes.

8.1 Mostre que a probabilidade de que ndo ocafnaem ocorrad” é igual al —a—b-+a xb.

8.2 Num frigorifico, h& um certo nimero de iogurtes e um certo marde sumos. Tiram-
se do frigorifico, ao acaso, um iogurte e um sumo. Sabe-se puababilidade de o

7

. R 1, .
iogurte ser de pessegcgee a probabilidade de o sumo ser de lara " e

Admita que os acontecimentos “tirar um iogurte de péssediirad um sumo de
laranja” sdo independentes.

Utilizando a expressado mencionada erta), determine a probabilidade de, ao tirar,
ao acaso, um iogurte e um sumo do frigorifico, o iogurte nades@éssego e 0 sumo
nao ser de laranja.

Apresente o resultado na forma de fraccao irredutivel.
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